
 

 
 

 
Brüsszel, Budapest, 2024. április 11.: Az Európai Roma Jogok Központja (ERRC) és a 

Hátrányos Helyzetű Családok Országos Egyesülete jogi lépéseket tett, amiben komoly 

aggályokat fogalmazott meg az oktatáshoz való egyenlő hozzáférés és a Tiszavasvári Bűd 

városrészben élő roma gyerekek egészségével és biztonságával kapcsolatban, akiknek a helyi 

iskolához való eljutáshoz kb. hét kilométert kell gyalogolniuk miután megszüntették a 

buszszolgáltatást. A panaszt Tiszavasvári Önkormányzata és a Nyíregyházi Tankerületi 

Központ Igazgatóság ellen nyújtották be a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak 

védelmét ellátó biztoshelyetteséhez. 

 

„Bűd járás etnikailag szegregált, túlnyomórészt romák által lakott terület” – részletezte Brassói 

Vivien, az ERRC jogi igazgatója. „Pénzügyi helyzetük miatt irreális, hogy a javasolt tervezethez 

anyagilag hozzájáruljanak és az autóbusz fenntartási költségeit kifizessék, valamint az is, hogy 

gyermekeiket autóval szállítsák iskolába. Ez egyértelmű példája annak, hogy a helyi hatóságok 

tétlensége, valamint a források és a támogatás hiánya aránytalanul nagy mértékben érinti a 

romákat.” 

 

AZ ERRC JOGI LÉPÉSEKET TESZ A TISZAVASVÁRI ROMA GYEREKEKÉRT, AKIKNEK 
7 KM-T KELL GYALOGOLNIUK AZ HELYI ISKOLÁBA MAGYARORSZÁGON 



A 2000-es években az Esélyt a Hátrányos Helyzetű Gyerekeknek Alapítvány (CFCF) pert 

indított Tiszavasvári Önkormányzata ellen az Egyenlő Bánásmód Hatóságnál (EBH) az 

önkormányzati fenntartású általános iskolákat érintő törvénytelen szegregáció miatt. Annak 

ellenére, hogy az EBH 2012-ben elrendelte az oktatási és faji szegregáció megszüntetését, 

jelentős előrelépés csak 2017-ben történt, amikor a tankerület fokozatosan elkezdte 

megszüntetni a tanítást, átszervezni a tanulókat, és végül 2022-ben bezárta a szegregált 

iskolát. 

 

Az iskola bezárásával megszűnt a 2013-ban létrehozott és 2017-ben ingyenessé tett 

autóbuszjárat is, amely a Bűd járásbeli roma gyerekek oktatáshoz való hozzáférését segítette 

elő. Ez arra kényszerítette a roma gyerekeket, még az első osztályosokat is, hogy az időjárási 

viszonyoktól függetlenül naponta közel hat-hét kilométert gyalogoljanak vagy kerékpározzanak 

az iskolába, ami gyakran okoz betegséget a gyermekek körében, jelentősen kihatva 

egészségükre, biztonságukra és az oktatáshoz való egyenlő hozzáférésükre. Emellett a szülők, 

főként az iskolába gyermekeiket kísérő roma nők, gyakran kénytelenek babakocsiban 

magukkal vinni kisebb gyermekeiket, és dupla távolságot megtenni, ami időigényes és 

akadályozza őket a munkavállalásban.  

 

2024. január 23-án a probléma súlyossága miatt a szülők egy csoportja demonstrációt 

szervezett a városháza elé, és találkozott Szőke Zoltán polgármesterrel, aki kijelentette, hogy 

az iskolabuszjárat megszervezése a tankerület feladata. A Magyarországon élő nemzetiségek 

jogainak védelmét ellátó biztoshelyetteséhez benyújtott panasz arra hivatkozik, hogy a 

vonatkozó törvény szerint ez nem valós, mivel az iskolaépületek továbbra is az 

önkormányzatok tulajdonában állnak, nem pedig a tankerület birtokában. Ezért önkormányzati 

feladat a helyi tömegközlekedés biztosítása, valamint a Bűd városrészben élő tanulók számára 

a város más részein élő társaikhoz hasonló feltételekkel történő oktatáshoz való hozzáférés 

biztosítása. 

 

A polgármester kijelentette, hogy ha az önkormányzat költségvetése lehetővé teszi, vásárolnak 

egy kisebb buszt erre a célra, de csak akkor üzemeltethetik, ha a szülők megveszik a bérletet 

és hozzájárulnak a busz fenntartáshoz. Ez teljesen irreális a városrészben súlyos társadalmi-

gazdasági kirekesztésben élő roma családok számára.  

 

A Tiszavasvári Önkormányzat és a Nyíregyházi Tankerületi Központ nem biztosítják a gyerekek 

számára szükséges feltételek, ami sérti az alapvető jogaikat.  

 

Az ERRC határozottan kéri az összes felelős felet, hogy találjanak olyan megoldást, amely 

biztosítja a roma gyermekek számára az oktatáshoz való egyenlő hozzáférés. 

 

Bővebb információért vagy interjúegyeztetésért kérjük, forduljon az alábbi elérhetőségek 

valamelyikéhez:  
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+36 30 225 7568 
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